

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης



Η ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ LUCKY COUNTRY ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

Οι... τυχεροί μισθοδίαιτοι με \$719 την εβδομάδα!

Η Fair Work Commission αποφάσισε ν' αυξηθεί ο βασικός μισθός κατά \$24.30 την εβδομάδα στα \$719.20, ή \$18.39 την ώρα με την μεγαλύτερη αύξηση τα τελευταία 7 χρόνια τουλάχιστον.

Τα συνδικάτα ζητούσαν αύξηση \$50 την εβδομάδα, ενώ οι εργοδότες πρότειναν αύξηση μόνο \$12, αλλά η Fair Work Commission σαν διαιτιτής στα βιομηχανικά προβλήματα αποφάσισε αύξηση 3,5%.

Ήταν ομολογουμένως μια γενναϊόδωρη αύξηση και ασφαλώς θα ανακουφίσει τα 2,3 εκατομμύρια αυστραλών εργατών που θα ωφεληθούν.

Όμως δεν πρόκειται να εξαλείψει τη φτώχεια και κατά την γνώμη μου δεν υπάρχει πιο ψυχοφθόρα κατάσταση για τον εργάτη που δουλεύει σκληρά και να είναι πάμφτωχος.

Πολλοί από τους Έλληνες, που σαν εθνότητα μπορέσαμε -ως επί το πλείστο- ν' αποφύγουμε το όριο της

φτώχειας, θεωρούμε τους χαμηλόμισθους άξιους της φτώχειας τους και όχι θύματα της απληστείας αυτών που έχουν το πεπόνι και το μαχαίρι. Αυξήθηκε, λοιπόν, ο βασικός μισθός κατά \$24 την εβδομάδα και 2,3 εκατομμύρια εργαζόμενοι θα πρέπει να πλέουν σε πελάγη ευτυχίας, όπως οι άνεργοι και συνταξιούχοι με τα κρατικά επιδόματα;

Όχι, βέβαια, σύμφωνα με την έρευνα που κάναμε για εξακριβώσουμε αν μπορούν να ζήσουν οι χαμηλόμισθοι με \$719, που στην πραγματικότητα είναι \$644.89 ή \$17,31 αν αφαιρέσουμε τον φόρο εισοδήματος και την εισφορά για το Medicare.

Τί να πρωτοπληρώσει ο χαμηλόμισθος με τα \$644.89 την εβδομάδα; Το νοίκιο, το ηλεκτρικό ρεύμα, το τηλέφωνο, τα έξοδα μεταφοράς στον τόπο εργασίας του, στα ρούχα και υποδήματα για να μην κυκλοφορεί γυμνός και ξυπόλητος; Ακόμη και αν

δεν έχει οικογενειακές υποχρεώσεις, πού θα βρει τα χρήματα για το φαγητό του; Ασφαλώς, κάπου τα βρίσκει αφού δεν βλέπουμε να λιποθυμούν από την πείνα. Έχουν και δεύτερη εργασία, ή μοιράζονται με άλλους το νοίκιο και το ηλεκτρικό ρεύμα.

Ναι και μπράβο τους, όμως η Αυστραλία δεν είναι Μπαγκλαντές, ή κάποια χώρα της Αφρικής που οι λαοί τους λιμοκτονούν. Ζούμε στην lucky country και υποτίθεται αξιοπρεπώς, όμως όταν οι μεγάλες επιχειρήσεις δείχνουν κέρδη 20% το χρόνο και οι μισθοί γενικά έχουν αυξηθεί μόνο 2% τα τελευταία 4-5 χρόνια, η Αυστραλία δεν είναι... τυχερή για όλους, ή μάλλον δεν είναι το ίδιο τυχερή για όλους τους κατοίκους της. Δυστυχώς, μπορούμε να πούμε χωρίς να υπερβάλουμε πως κάθε πέρος και καλύτερα. Η Αυστραλία σήμερα δεν είναι η χώρα που βρήκαμε όταν ήρθαμε και μάς βοήθησε να κάνουμε

προκοπή. Ν' αγοράσουμε ένα σπίτι, ή ένα μαγαζί, να σπουδάσουμε τα παιδιά μας, ν' αυξάνεται κάθε τρεις μήνες ο μισθός μας ανάλογα με το κόστος ζωής και όχι αν θέλει ο εργοδότης. Όταν ο εργοδότης μου πλήρωσε την προκαταβολή για να κτίσω το καινούργιο σπίτι μου και μου έδωσε δώρο 1000 μετοχές στην επιχείρησή του για να νιώσω ότι μου ανήκει έστω ένα κομματάκι της. Όταν η σύζυγός μου έπερνε επίδομα δύο λίρες το μήνα για κάθε παιδί που γεννούσε και εγώ πληρωνόμουν διπλά και τριπλά τις υπερωρίες μου.

Ούτε χρεοκόπησε η Αυστραλία με τα προνόμια που πρόσφερε στους εργαζομένους, όπως μάς απειλούν τώρα οι νεοφιλελεύθεροι για να βάλουν το σκασμό και να τους προσκυνούν οι εργαζόμενοι επειδή τους προσφέρουν εργασία...

Το «θράσος» τού Τσίπρα

Για κάποιον επισκέπτη από άλλον πλανήτη που διαβάζει τις εφημερίδες τού Μαρινάκη, τού Αλαφούζου και τού Θέμου Αναστασιάδη στην Ελλάδα, δικαιολογημένα θα πίστευε ότι ο Αλέξης Τσίπρας είναι ένας ξεφτύλας «κωλοτούμπας» που χρεοκόπησε την πατρίδα μας σαν πρωθυπουργός 30 χρόνια. Αυτός ο εξουσιομανής που έφτιαξε τεράστια περιουσία με τις μίζες, τη φοροδιαφυγή και τις κάθε είδους λαμογιές.

Αυτός ο άθλιος που έφερε το ΔΝΤ στην Ελλάδα και υπογράψε ένα και δύο και τρία μνημόνια, ενώ ετοιμάζεται να υπογράψει το τέταρτο. Αυτός που μείωσε 11 φορές τις συντάξεις, που ανέβασε το ποσοστό ανεργίας στο 27% και έστειλε 500.000 μορφωμένα παιδιά της Ελλάδας πρόσφυγες σε άλλες χώρες. Αυτός που τα έβανε χοντρά από την Ζήμενς και εξασφάλιζε θαλασσοδάνεια εκατομμυρίων δολαρίων δήθεν για την εφημερίδα του. Αυτά είναι μερικές μόνο από τις λαμογιές του και με πολύ θράσος μιλάει για το ήθος της Αριστεράς.

Θράσος και η κατασκευοφάντηση έντιμων πολιτικών, πατριωτών που θα κερδίσουν τις επόμενες εκλογές για να σώσουν την Ελλάδα μας.

Επιτέλους, να δούμε στην εξουσία τον χαρισματικό και αδιάφθορο Κυριάκο Μητσοτάκη, που σε βρεφική ηλικία μόλις 6 μηνών άρχισε τον αντιστασιακό αγώνα του εναντίον της χούντας και δίπλα του τον κορυφαίο πολιτικό μας Βαγγέλη Βενιζέλο ισάξιο τού συνωνόματου Ελευθερίου Βενιζέλου. Να δούμε στα κυβερνητικά έδρανα και το καμάρι της Μεσοπνίας, Αντώνη Σαμαρά, που για το καλό της πατρίδας εγκατέλειψε την αντιμνημονιακή εκστρατεία και δέχθηκε να συνεργαστεί με τους Ευρωπαίους ευεργέτες μας.

Αυτά θα πίστευε ο εξωγήινος που συνομιλούσε με τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Επειδή δεν είμαστε όλοι ούφο, γνωρίζουμε ότι σαν αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης που ξεκινάει από το 2008 και των μέτρων λιτότητας των μνημονίων από το 2010, έχουμε μια διαρκή άνοδο της ανεργίας, η οποία κορυφώνεται στο 27,3% το 2013, από 7,3% του εργατικού δυναμικού το 2008.

Βέβαια η άνοδος του ποσοστού της ανεργίας έχει συμβάλει στη μείωση των μισθών. Συγκεκριμένα ο αριθμός των εργαζομένων που λαμβάνει

καθαρές μηνιαίες αποδοχές κάτω από 700 ευρώ, ανέρχεται σε 37,5% το 2017 (από 13% το 2009).

Αθροιστικά οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα με μισθό κάτω από 900 ευρώ αποτελούν το 61%. Αυτό δείχνει μια τεράστια μεταφορά πλούτου από την εργασία προς το κεφάλαιο, η οποία υπολογίζεται σε 11 δισ. ευρώ κάθε έτος από το 2010 και μετά.

Όταν συνέβαιναν όλα αυτά, όχι μόνο δεν κυβερνούσε ο αρχισυμμορίτης Τσίπρας, όπως τον αποκαλεί ο Λοβέρδος, αλλά και τα ποσοστά τού ΣΥΡΙΖΑ κυμαίνονταν γύρω στα 4-5%.

Εγιναν, λοιπόν, κομμουνιστές το επιπλέον 30% των Ελλήνων που ψήφισαν Τσίπρα το 2015; Ή μήπως είναι νεοναζί όλοι αυτοί οι δεξιοί Έλληνες που από αγανάκτηση ψηφίζουν Χρυσή Αυγή;

Θρασύς δεν είναι ο Τσίπρας, θρασείες είναι ο Μητσοτάκης, ο Βενιζέλος, ο Λοβέρδος και η Φώφη μας, που θέλουν να επιστρέψουν στην εξουσία για να συνεχίσουν το τρελό φαγοπότη που στερήθηκαν τα τελευταία τρία χρόνια...

Καλό!

ΣΗΜΕΡΑ, ΟΤΑΝ ΕΝΑΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΕΜΠΛΑΚΕΙ ΣΕ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΠΑΡΑΙΤΕΙΤΑΙ! Ο ΜΟΝΟΣ ΠΟΥ ΑΝΤΟΚΤΟΝΗΣΕ ΑΠΟ ΦΙΛΟΤΙΜΟ ΚΑΙ ΤΥΦΕΙΣ ΗΤΑΝ Ο ΙΟΥΔΑΣ... ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟΤΕ ΟΛΟΙ ΤΟΝ ΒΡΙΖΟΥΝ ΚΑΙ ΤΟΝ ΚΑΤΑΡΙΟΝΤΑΙ...



Ακόμη ένα:

Όχι ότι κάνει θόρυβο το πλυντήριο μου, απλά όταν αρχίζει το στύψιμο, βγαίνω στο μπαλκόνι και φωνάζω "από τη Βαγδάτη για τον ANT1, Νικόλας Βαφειάδης"...!!!